

[< Zpět na odpovědi osobnosti...](#)

ON-LINE ROZHOVOR

Ptejte se nového šéfa odborů Jaroslava Zavadila



vydáno 15.04.2010 10:58

Politika nahradil nepolitik. Milan Štěch po osmi letech odešel z odborů a jeho funkce se ujal místopředseda Jaroslav Zavadil. Jak to změní vyjednávací pozici největší organizace v zemi, která hájí zájmy zaměstnanců? Ptejte se nového předsedy svazu ČMKOS.

[zpět na článek](#)

KONEC ROZHOVORU

Osobnost již neodpovídá. Čtenáři se ptali do 15.4.2010 do 12:00

[aktualizovat výpis](#)

- [počet položených otázek: 29](#)

OTÁZKA: Dobrý den, neměly by být odbory v době krize spíš ohleduplnější a brát v úvahu to, že firmy na tom nejsou nejlíp? Zvýšení platů jaké je ve Škodovce nebo v TPCA by si většina Čechů mohla jen přát.

Kaja99



ODPOVĚĎ: Myslím, že odbory jsou velmi ohleduplné, o čemž svědčí řada dohod v jednotlivých firmách kde odbory vzhledem k jejich prioritám, jako je zaměstnanost, nepožadovaly růst mezd. Ve Škodovce nabo v TPCA ten nárůst není nijak veliký, prakticky se jedná o udržení reálné mzdy. 15.04.2010 11:04

OTÁZKA: Jaký máte názor na nekonečné stávky odborářů v zemích jako je Francie? Myslíte, že tam mohou např. železničáři něčeho dosáhnout, když stávkují téměř pořád a místní lidé už si prostě na stávky zvykli?

svmats



ODPOVĚĎ: Nežijeme ve Francii. U nás stávka na železnicích proběhla pouze jednou, ale pokud chcete znát můj názor, nemyslím si že časté stávky jsou vždy ku prospěchu věci. 15.04.2010 11:06

OTÁZKA: Dobrý den. Proč nechápete, že se musíme uskromnit, abychom se vyhnuli státnímu bankrotu a hrozíte nesmyslnými stávkami?

Túzokot



ODPOVĚĎ: Nesmyslnými stávkami nehrozíme, uskromnit se musíme všichni a nemělo by se to týkat jenom skupiny zaměstnanců. 15.04.2010 11:07

OTÁZKA: Dobrý den, jak jste došli k tomu, že Topolánková vláda snížila příjmy státního rozpočtu o 100 MLD? Prosím o přesnější čísla. Děkuji

kubalam



ODPOVĚĎ: K tomu jsme nedošli, to je prostě fakt. "Topolánkův batoh" znamenal snížení na příjmové straně pro státní rozpočet zhruba toto číslo. Za tento populismus, který se dotkl jen některých skupin, dnes tvrdě platíme všichni. Mohu Vás samozřejmě odkázat na naše webové stránky www.cmkos.cz a analýzy, které tam jsou. A mohu dodat, že naše analýzy jsou velmi přesné. 15.04.2010 11:10

OTÁZKA: Zdravím Vás. Z rétoriky odborářů a poslanců ČSSD a KSČM ve Sněmovně nabývám dojem, že všichni žijete v zajetí Marxe a považujete zaměstnavatele a majitele firem za vykořisťovatele, s nimiž je třeba zatočit. Uvědomujete si, že když odmyslím ČD a Českou poštu a státní správu, tak prakticky všechna pracovní místa v této zemi zajišťují, abych tak řekl soukromníci? Lidi, kteří vzali své peníze a investovali je do něčeho, co vytváří pracovní místa? Není na čase přestat se na ně dívat jako na zloděje a na škůdce?

Tralaláček



ODPOVĚĎ: Nevím, kde jste vzal toto tvrzení. Já to rozhodně neříkám. Naopak si vážím všech, kteří podnikají a chovají se ke svým zaměstnancům slušně. Jako příklad bych mohl uvést Jana Bařtu. Pravdou ovšem je, že někteří si pletou podnikání s něčím úplně jiným. 15.04.2010 11:12

OTÁZKA: Dobrý den pane odboráři. Když v souladu s ČSSD požadujete navyšování daní, aby jste mohli dále platit flákačům, máte alespoň elementární představu o tom kolik stát dostane z každých 10000 Kč vyplacené hrubé mzdy a kolik zaměstnanec? A dále. Víte, že ti Vaši tzv. sociálně potřební si v nemocnicích zcela běžně platí několik tisíc za různé nadstandardní služby, ale když mají zaplatit 60 Kč poplatek, vytáhnou potvrzení o hmotné nouzi? Víte, že mnozí dostávají proplacené poplatky od krajů a když překročí limit, dostanou ještě peníze zpět od pojišťovny? Čili nic nezaplatí a ještě dostanou zaplacené? Co vy na to ?

zrušený



ODPOVĚĎ: Je mi úplně jedno, co požaduje ČSSD, ale my jsme již po dopadech reformy veřejných financí dávali jasně najevo, že propad, který tato reforma způsobila, není normální. Ve svých důsledcích povede k privatizaci veřejných služeb, které by si museli občané draze zaplatit. A to snad nejsou žádní flákači. 15.04.2010 11:19

OTÁZKA: Je - podle Vas - normalni, ze se v Recku stavkovalo a protestovalo, kdyz zjistili, ze nedostanou 13te platy, kdyz vememe situaci v jake se Recko nachazi?

ruleta_



ODPOVĚĎ: Nejsme v Řecku, jsme v České republice. 15.04.2010 11:20

OTÁZKA: Mohu se zeptat, jestli i pod vaším vedením bude ČMKOS pokračovat v omezování práv druhých a vydírání v podobě stávek, kde si berete za rukojmí např. cestující či účastníky silničního provozu?

ToMiSoft



ODPOVĚĎ: Pravděpodobně vůbec nesledujete dění v ČR, jinak byste nemohl psát o omezování práv druhých a vydírání v podobě stávek. Znovu opakuji, že stávka na železnici byla pouze jedna, ale jinak je to samozřejmě naprosto legitimní prostředek, kterým se odboráři brání při omezování jejich práv a oprávněných požadavků.

15.04.2010 11:22

OTÁZKA: Proč mají mít OSVČ stejné odvody jako zaměstnanec. Víte jak se tyto odvody chovají z hlediska daní (u OSVČ a zaměstnavatele) a uznání odváděné částky pro důchod?

zrušený



ODPOVĚĎ: Postavení OSVČ a zaměstnanců není stejné, OSVČ podstupují vyšší podnikatelské riziko, a proto odbory již od začátku 90tých let respektovaly, že podnikatelský stav dostal jisté daňové a další výhody oproti zaměstnancům. Bohužel v dalších letech se jejich výhody natolik znásobily, že se OSVČ v drtivé většině staly skutečnými černými pasažéry českého daňového a sociálního systému. Odvádějí do něj mnohem méně peněz, než z něho čerpají. To není jenom názor ČMKOS, podívejte se na poslední doporučení, které předali české vládě experti OECD.

15.04.2010 11:26

OTÁZKA: Dobrý den, mám familiérní dotaz. Jak se daří odborům v této zemi, kde po lehkém zadupání a naznačení možnosti stávky ustoupí odborům prakticky každý a splní jejich požadavky ? Děkuji za odpověď.

JaromirK



ODPOVĚĎ: Já se nedomnívám, že stačí lehce zadupat a naznačit možnost stávky. Tyto výsledky jsou zásluhou i tvrdého vyjednávání a argumentace, o kterých mnohdy media ani neví. 15.04.2010 11:28

OTÁZKA: V minulosti - snad proto, že pan Štěch byl aktivní v politice - jsem měl pocit, že se odbory stávají aktivními účastníky politického boje. A s tím nesouhlasím. Budou odbory pod vaším vedením více věcné a méně politické? Myslím, že tu odbory nejsou proto, aby tvořily zákony, od toho je tu snad sněmovna a senát.

Túzokot



ODPOVĚĎ: Já se domnívám, že se trochu mýlíte. Odborům ze zákona patří možnost zúčastnit se legislativního procesu stejně jako zaměstnavatelům. Samozřejmě se vždy snažíme být v první řadě institucí, která jde po věcné stránce věci a samozřejmě hájí zájmy zaměstnanců. V tom snad není žádná politika. 15.04.2010 11:30

OTÁZKA: již vám v nové práci na chodbě něco spadlo na zem? Třeba tužka nebo tak něco...?

maron



ODPOVĚĎ: Zatím mi na zem nic nespadlo. 15.04.2010 11:31

OTÁZKA: Dobrý den, 1) Jaký je plat předsedy ČMKOS? 2) Zasedáte v nějaké dozorčí či správní radě? Děkuji mnohokrát za odpovědi a jsem s pozdravem.

Shackall0



ODPOVĚĎ: V žádné dozorčí ani správní radě nezasedám. Plat mi ještě schválen nebyl a přiznám se, že ani Váš plat mě nezajímá. 15.04.2010 11:32

OTÁZKA: Můžete mi prosím říct, jaká je definice "obyčejného člověka" a "bohatého člověka". To jsou totiž pojmy, kterými neustále operují odbory i ČSSD, ale nikdo tyto pojmy není schopen vysvětlit.

zrušený



ODPOVĚĎ: Doporučuji se zeptat statistiků, kteří dobře ví, jaký je průměrný plat "obyčejného člověka" - tedy zpravidla zaměstnance, a jak víte jedná se o více než 60% zaměstnanců, kteří nepobírají ani průměrný plat. A pak Vám doporučuji si prolistovat časopis Ekonom, který z kraje roku vždy uveřejňuje seznam českých miliardářů, kde i člověk na 100. pozici má majetek vyšší než miliardu korun. Ale na přesnou odpověď se ptejte statistiků nebo sociologů. 15.04.2010 11:36

OTÁZKA: Kdo podle vas více zapricinil zadluzeni zeme po revoluci? Pravice nebo levice?Vim jenom , ze v 90 letech to tady byl divokej zapad.

kybl



ODPOVĚĎ: Polovina dnešního dluhu jsou dluhy, které vznikly při transformaci ČR v 90tých letech za vlády pravice. Šlo hlavně o dluhy při záchraně českých bank. To, že je začala platit až Zemanova vláda, vyplývalo z toho, že je předchozí pravicové vlády různými účetními kouzly zametly pod koberec v různých agenturách (Konsolidační bance ap.).Další čtvrtina dluhu se nasekala za poslední tři roky - vloni a letos. 15.04.2010 11:39

OTÁZKA: dobrý den. tak jak jste se domluvil s ČSSD? Bude vaše spolupráce, respkolaborace, zase tak do očí bijící, jako u vašich předchůdců ?

aljavC



ODPOVĚĎ: S nikým jsem se na ničem nedomluvil, jsem přístupný spolupráce s kýmkoliv, jehož program bude programem, který bude zaměstnancům blízký. 15.04.2010 11:40

OTÁZKA: pane důchodce nezabírate místo mladším .jste PAROUBKOA loutka .Díky.Roč.1946TAKpadej.

antikom



ODPOVĚĎ: Rozhodně nejsem loutkou ani Paroubka, ani nikoho jiného. 15.04.2010 11:41

OTÁZKA: Omlouvám se, ale tále nechápu těch 100 MLD. Díval jsem se na Vaše stránky a tam je v dokumentu Ekonomická krize – pohled odborů III v tabulce Přehled příjmů státního rozpočtu vidět, že příjmy státního rozpočtu v absolutních částkách rostly. Jak jste tedy došli k tomu, že Topolánkova vláda snížila příjmy státního rozpočtu o 100 MLD? Děkuji

kubalam



ODPOVĚĎ: Za Topolánkovy vlády došlo k dalšímu poklesu složené daňové kvóty, a státní rozpočet tak v důsledku toho měl nižší daňové příjmy - ne oproti příjmům v předchozím období, ale oproti příjmům, které by inkasoval, kdyby zůstal systém zdanění zachován. Jinak řečeno, vysoký ekonomický růst překryl výrazné snížení daňové soustavy a samozřejmě, že při jakémkoli zpomalení ekonomického růstu se tato holá pravda, totiž, že máme velmi nízko nastavené daně, projeví. 15.04.2010 11:45

OTÁZKA: Pane odboráři, absolutně nemáte představu o realitě a nejste schopen fundovaně odpovídat na mé jasné dotazy. Rád bych se s Vámi potkal a vysvětlil Vám zcestnost odborářského myšlení, které se ani po 20-ti letech neoprostilo od bolševika. A privatizace zdravotnictví vede k podstatnému zlepšení toto služby!!! To vám můžu dokázat na faktech a číslech. Absolutně tomu nerozumíte a mlátíte prázdnou slámu.

zrušený



ODPOVĚĎ: Neberu Vám právo na Váš názor, byť můj je přesně opačný. 15.04.2010 11:48

OTÁZKA: Být dnes ve vedení odborům je dobrý byznys. Jak to vidíte vy?

Libra



ODPOVĚĎ: Pojdte si to vyzkoušet. 15.04.2010 11:48

OTÁZKA: Dobrý den, kolik je Vám let?

Kazek



ODPOVĚĎ: 66 15.04.2010 11:48

OTÁZKA: Dobrý den, dají se odbory provozovat i jinak než že budete okrádat všechny ostatní mimo odbory, abyste pro "své" odboráře získal benefity? Co myslíte?

radim36



ODPOVĚĎ: Chci Vás ujistit, že žádné benefity pro "své" odboráře nezískáváme. Benefity se týkají milionů zaměstnanců. A možná, aniž si to uvědomujete, i Vás, pokud se žijíte prací. 15.04.2010 11:50

OTÁZKA: Co je pro zaměstnance zhoubnější: nacismus nebo komunismus?

Seneca the Thinker

Na tuto otázku odmítá dotazovaný odpovídat

OTÁZKA: Dobrý den, chápete že za bordel v naší republice můžou nesmyslné populistické kroky ČSSD nebo jim půjдете na ruku jako Váš předchůdce?

Eric Cantona

Na tuto otázku odmítá dotazovaný odpovídat

OTÁZKA: Zdravím Vaše myšlení je strašně pomalé .odpovědí tak žaka zvláštní školy.

antikom

Na tuto otázku odmítá dotazovaný odpovídat

OTÁZKA: Libí se jak tady mladez bombarduje odbory a az budou pracovat tak chteji mit taky vyhody.Co tomu rikate?

kybl



ODPOVĚĎ: Životní zkušenost je nepřenositelná, každý si jí musíme projít. 15.04.2010 11:51

OTÁZKA: Omlouvám se za ještě jeden dotaz, ale velice mě Váš názor zajímá. Počítáte do výpočtu té sekery 100 MLD i kompenzace v podobně zvýšení sazeb DPH a podobně? Z mého pohledu totiž udělala Topolánková vláda sérii opatření, některé zvýšily příjmy, některé snížily příjmy, což je podle mě legitimní, ale v globále tyto kroky neznamenali 100 MLD sekeru, jak by se to mohlo z Vašich vyjádření zdát

kubalam



ODPOVĚĎ: Ano, samozřejmě, že do 100 mld. "sekery" naši makroekonomové počítali kladné i záporné dopady, to zn. i DPH. Děkuji všem za zasláné dotazy a těším se někdy příště nashledanou. 15.04.2010 12:01